

Большевистский ПУТЬ

Орган Вачского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.
ГОД ИЗДАНИЯ 16-й. ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ В НЕДЕЛЮ ПО ЧЕТВЕРГАМ.

№ 31 (1722) | Четверг 26 июля 1945 года | Цена номера 15 коп.

ВСТРЕТИМ УЧЕБНЫЙ ГОД В ПОЛНОЙ ГОТОВНОСТИ

Быстро пролетают летние солнечные дни. Каждый школьник уже задумывается о том, что скоро он опять посетит хорошо знакомый ему класс родной школы. Успехи учебного года зависят от создания благоприятных условий для учебы школьников и труда педагогов. Вот почему все, что связано с укреплением материальной базы школы, имеет решающее значение. Ремонт помещения, подвоз топлива к школе и в квартире учителя, обеспечение учебниками и тетрадями, мелом и наглядными пособиями — все это дело первостепенной важности.

В колхозах и артелях, на предприятиях нашего района широко развернулось народное движение за оказание помощи школе в подготовке к новому учебному году.

Колхозники Невлиского колхоза выделили для горячих завтраков учащимся: 850 кг. картофеля и овощей, 60 кг. мяса, т. т. А. В. Шульпин и К. П. Шульпина из этого же колхоза, внесли в этот фонд 20 кг. муки и решили обеспечить одежной и обувью ученицу Тоню Колесову. Глебовские и светлицкие колхозники полностью заготовили дрова для школы в количестве 160 кубометров из них 140 кубометров подвезли к школе и учителям. В школе проведен ремонт. Кроме того колхозы выделили шерсти для валеной обуви.

Колхозники Чулковского колхоза под руководством председателя сельсовхоза тов. Макарова устроили воскресник и заготовили дрова для школы и учителей.

Исключительную заботу о школе проявляет коллектив Кулаковской начальной школы. Силами учащихся и педагогов посажено около школы 93 куста малины и смородины, за которыми ухаживают сами учащиеся. На пришкольном участке для горячих завтраков посажено 0,40 га картофеля и 0,10 гектара овощей. За посевами уход ведут работники школы.

Немалую помощь оказали своим школам Загаринские, Красненские, Лесниковские колхозники. В результате ряд школ уже сейчас готовы к занятиям.

Задача работников народного образования и руководителей сельсоветов — возглавить широкое общественное движение. Партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации должны сыграть в этом деле решающую роль, вовлекая в работу по подготовке школ к новому учебному году всю массу трудящегося населения. Необходимо организовать работу так, чтобы все наши школы пришли к новому учебному году в полной готовности.

Лучшее зерно первого обмолота сдадим государству

Готовясь к уборке урожая, Михалевский колхоз заранее наметил планы всех работ. На жнитво, скирдование и молотобу хлебов будут мобилизованы все до единого колхозника. Вся работа будет проводиться звеньями. Огромную помощь во всех работах ежегодно колхозу оказывает молодежь. «В этом году, — заявляют молодые патриоты, — будем работать еще усилнее и напряженнее»

Согласно плана колхоз должен закончить уборку всех яровых колосовых в 19 рабочих дней. Первое зерно решено сдавать государству. Для этой цели организована специальная транспортная бригада из 4-х под-

вод. Она непрерывно будет свозить намолоченное зерно на заготовительный пункт. Как и в прошлые года, а также и в этот год мы решили рассчитаться с государством досрочно

Говоря о положительной работе, следует отметить, что в результате проводимой проверки, выявлены еще и существенные недостатки. Так, например, до настоящего времени еще не очищены колхозные токи и не поbezены склады. Эти недостатки правление колхоза решило исправить до 1-го августа и кроме этого до 5 августа оборудовать зерносушилку.

М. Дубкова.

УДАРНОЙ УБОРКОЙ ВСТРЕТИМ ВОИНОВ-ПОБЕДИТЕЛЕЙ

14 июля Жайский колхоз приступил к сенокосу заливных лугов. Трава выросла в этом году густая и высокая. Весной члены нашего колхоза заботливо очистили луга от наносов и камней.

Дружно взялись за работу колхозники. В первый же день было скошено 28,5 гектара. Лучшие косцы Т. М. Рябинина, Е. В. Миклютина, звеньевая колхоза Н. А. Волкова выработали за день по две с половиной нормы. Комсомолец Борисов, совсем молодой косец, выполнил норму на 265 процентов.

На сенокосе в нашем колхозе организовано общественное питание. Ежедневно ведется агитационно-массовая работа. Лучшей встречей дорогих военных победителей будет ударный труд на сенокосе и уборке урожая, — так заявляют колхозники. Несмотря на неблагоприятные условия погоды, в результате дружной, организованной работы на сенокосе, колхозники в течение недели с 14 по 21 июля убрали 91 гектар лугов и 7 гектаров клевера.

Мосалева, зав. избой-читальней.

Скошенные луга не убираются

Почти во всех колхозах Алтунинского сельсовета очень плохо обстоит дело с уборкой скошенных лугов и клевера, половинная часть их лежит до сих пор не убранной.

Особо большая площадь не убрана в Дьякове. 31 гектар клевера лежит долгое время в поле. В Сколковском колхозе также из скошенных 38 гектаров естественных лугов убрано только 17, а клевера убрано 21 гектар из 43 гектаров скошенных. Всего по

Алтунинскому совету не убрано 96 гектаров естественных лугов и 100 гектаров клевера.

Положение, создавшееся в этих колхозах грозит опасностью и потерей большого количества кормов. Председателям колхозов с наступлением солнечной погоды необходимо использовать каждый погожий час на уборку своих лугов мобилизовав с этой целью все трудоспособное население, иначе колхозы могут остаться без кормов.

Закончили план силосования

Наш Сухарево-Мартинский колхоз силосованием занимается уже 5 лет. Первое время к этому делу колхозники относились недоверчиво, считали лишней затеей. Но когда в 1941 году в большинстве ям силос был заложен высококачественно и скот поедал его хорошо, то отношение колхозников к силосу совсем изменилось. Они стали еще лучше и больше закладывать силоса, чтобы правление колхоза уделило этого корма и для коров колхозников, ибо они понимают, что силос увеличивает надой молока у коров.

С 1944 года мы стали применять дополнительную оплату кол-

хозникам, участвующим в силосовании. Так например, в 1944 году каждый колхозник, принявший участие в силосовании, получил дополнительную оплату 6—7 пудов сена.

Учитывая важность силоса в поднятии продуктивности коров, заинтересованные в получении дополнительной оплаты, работники ферм и конюха, состоящие в бригаде по силосованию, 10 июля выполнили план силосования заложив высококачественного силоса 100 тонн.

И. Волков, председатель Сух. Мартинского колхоза

Гитлеровский ставленник в Испании — генерал Франко, встревоженный ростом демократических сил во всем мире, стал на путь политической маскировки. В своей недавней речи на собрании национального совета фашистской фаланги он заявил о предполагаемом восстановлении монархии. Этот ход гитлеровского выкорыша подсказав ему некоторыми реакционными газетами и должен продемонстрировать якобы «перемену политики». Несомненно, что провал расчетов на победу Гитлера и Муссолини поставил Франко в тяжелое положение. Изоляция фашистского правительства, ненавидимого своим народом, теперь усилилась, ибо разгром и демократизация Европы серьезно изменили международную обстановку.

Резкую оценку маневрам це-

панской реакции дает американская печать. Газета «Крисчен сеиенс монитор» характеризует планы Франко, как «тоталитарный маскарад». Она публикует материалы о переброске в Испанию немецких предприятий, о переезде туда множества гитлеровцев, уже устроившихся в Мадриде, Барселоне и других центрах. Ряд американских газет требует прекращения торговых и дипломатических отношений с Испанией. «Нью-Йорк Пост», призывая лидеров великих держав порвать отношения с Франко, пишет: «Франко отчаянно ищет выхода, но вряд ли Сталин забыл о «голубой дивизии» и вряд ли на Трумэна произвели слишком сильное впечатление разговоры о монархии».

В. Гришанин.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

21 июля народы Советских Прибалтийских республик, а вместе с ними и весь советский народ отмечали пятилетие провозглашения советской власти в Литве, Латвии и Эстонии.

С первых месяцев установления советской власти в молодых республиках развернулась огромная работа. Советская власть вернула землю ее подлинным хозяевам — батракам, безземельным и малоземельным крестьянам. Это послужило толчком для невиданного расцвета сельского хозяйства Советской Прибалтики. Ключом забили жизнь на производстве, расцвела культура.

Вероюмное нападение гитлеровской Германии на Советский Союз прервало эту новую жизнь. Невысказанные жертвы и страдания принесли немецким фашистским захватчикам народам Советской Прибалтики. Сейчас советские республики Прибалтики успешно заживают раны, нанесенные фашистами. В Литве уже восстановлены и выпускают продукцию 765 предприятий. Во всех трех республиках открыты школы, университеты, театры.

23 июля советский народ торжественно праздновал «День Военно-Морского Флота». В Москве, Ленинграде, Риге, Таллине, Одессе, Владивостоке и других городах Советского Союза в этот день на торжественных собраниях подводились боевые итоги борьбы военных моряков против фашистской Германии. Вместе с Красной Армией наш Военно-Морской флот одержал великую победу. Советское правительство высоко оценило боевые заслуги флота. 420 моряков удостоены высокого звания Героя Советского Союза, более 160 тысяч моряков награждены орденами и медалями, — 166 кораблей и частей награждены орденами, 152 корабля и части преобразованы в гвардейские.

С каждым днем растет и ширится социалистическое соревнование в честь нашей победы над гитлеровской Германией. В соревнование вступили работники химической промышленности. Застрельщиками соревнования среди химиков явились работники Кеморовского завода имени XVIII партсъезда и Щелковского химического завода.

По призыву коллектива ордена Ленина Балтийского завода

имени Орджоникидзе и коллектива речников Днепровского бассейна в соревнование вступили также рабочие, служащие, инженеры и техники судостроительной промышленности и речного флота Советского Союза.

Колхозница, комсомолка Ульяна Сабокарь из артели имени Стаханова, Запорожской области, установила выдающийся рекорд на уборке урожая, вместе с двумя подручными она связала за день 4.100 снопов. Бюро Запорожского обкома партии, заслушав доклад Ульяны Сабокарь, одобрило примечательный ею способ вязки снопов и рекомендовало его всем колхозникам.

На Кубани развернулось соревнование комбайнеров за уборку хлеба в сжатые сроки и без потерь. Сотни комбайнеров показывают образцы стахановского труда. Комбайнеры Кавалерской МТС т.т. Завгородний и Чайка сдвигают за день по 50-60 гектаров зерновых.

В райвоенкоматы Ивановской области ежедневно являются демобилизованные фронтовики. Многие из них, отказываясь от отпуска, изъявляют желания немедленно приступить к работе. На предприятиях города Иваново радостно встречают демобилизованных. На фабрике имени 8 марта каждому фронтовику, возвращающемуся на производство, преподносят костюмы и набор белья. Фронтовикам бесплатно отпусаются дрова и ремонтируют квартиры.

Закончено разминирование Сталинграда и районов области. Эта работа велась более двух лет. Всего разминировано более 36 тысяч квадратных километров. Снято и уничтожено свыше 1 миллиона мин, авиобомб и взрывоопасных снарядов.

Колхозы Ярославской области оказывают большую помощь многим районам страны в распространении выведенных здесь высокопродуктивных пород скота. На днях ярославские колхозники отправили более 500 свиней брейтовской породы в Белоруссию. В Смоленскую, Великолукскую, Новгородскую, Калининскую и ряд других областей в ближайшее время будет отправлено свыше 4 тысяч романовских овец и тысячи племенных бычков. (ТАСС)

Соревнования доярок за получение 2000 литров молока

ЛУЧШИЕ ДОЯРКИ РАЙОНА

Бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета за высокие показатели по удою молока в первом полугодии 1945 года присвоили звание «Лучшая доярка района» следующим колхозницам:

9. Филатовой Елизавете Григорьевне—доярке Лесниковского колхоза им. 12 годовщины октября, получившей надой на одну фуражную корову 942 литра молока.

10. Щербаковой Екатерине Федоровне—доярке Лесниковского колхоза им. 12 годовщины октября, получившей надой на фуражную корову 912 литров молока.

11. Шалюгиной Клавдии Николаевне—доярке Пожогского колхоза «Красный водник», получившей надой на фуражную корову 933 литра молока.

12. Бобковой Антонине Ивановне—доярке Шарановского колхоза им. Свердлова, получившей надой на фуражную корову 988 литров молока.

13. Фадеевой Евдокии Петровне—доярке Шишкинского колхоза им. 17 партсезда, получившей надой на фуражную корову 927 литров молока.

14. Фроловой Целаген Ивановне—доярке Пожогского колхоза «Красный водник», получившей надой на фуражную корову 1011 литров молока.

НАДО ЛЮБИТЬ КАЖДУЮ КОРОВУ

—Надо любить каждую корову,—говорит доярка Лобковского колхоза Анна Петровна Куракина. Уже свыше 10 лет работает она на животноводческой ферме. За этот период ею изучены все нравы животных, каждую корову своего колхоза знает еще от возраста теленка. Доярка Куракина понимает, какое большое значение имеет любовь к скоту. «Во время отела,—говорит она,—я даже домой не ходила, а жила на дворе». Всех телят она ежегодно сохраняет. За свои труды каждый год получает повышенную оплату. Так, например, в прошлом году получила 470 литров молока.

Помогает ей в работе и правление колхоза. Все постановления партии и правительства разъясняются работникам животноводства, а также разъясняются и зоотехнические правила и все животноводы их выполняют. Они не успокаиваются на том,

что заложил скоту корм и все, а следят за тем, что требуется той или другой корове.

Лобковские животноводы не дожидаются, когда им колхозники заложат силос. Они сами берутся в первую очередь, хорошо понимая, что с большим количеством различных кормов, им будет легче работать зимой. Сейчас ими заложено силоса уже больше установленного плана. Кроме того будут закладывать осенью картофельную ботву.

Доярка Куракина за 6 месяцев текущего года уже получила от каждой фуражной коровы 1030 литров молока. На совещании животноводов, призывая на социалистическое соревнование доярку Ермакову, она взяла обязательство довести до конца года удой с каждой коровы до 2000 литров молока, а от коровы «Сударки» получить 2500 литров молока.

Дадим стране больше продукции широкого потребления

По итогам работы в июне месяца текущего года ВЦСПС и наркомпротом заводу «Труд» присуждено второе место в соревновании и денежная премия в сумме 20 тысяч рублей. Эта награда вдохновляет коллектив завода на новые производственные победы.

Во всех цехах завода 20 июля состоялись собрания рабочих, служащих и инженерно-технических работников. Включаясь в социалистическое соревнование в честь победы, рабочие и служащие взяли на себя новые обязательства дать стране больше продукции ширпотреба и хорошего качества. Коллектив бритвенного цеха обязался выполнить годовой план по валовой продукции к 25 августа

и по натуре закончить программу выпуска бритв 25 декабря. В июле цех даст 47 тысяч бритв.

Коллектив передового топорного цеха решил в июле месяце выпустить сверх плана 8 тысяч штук топоров. Рабочие заготовительного цеха все, как один, решили выполнять дневные задания не ниже 200 процентов. Слова рабочих с делом не расходятся. В тот же день топильщица Евдокия Ефимова дневное задание выполнила на 350 процентов, прессовщица Анна Бородина—на 256 процентов, штамповщица Тихонова дала за смену выполнение на 333 процента, а в целом цех 20 июля выполнил задание на 110 процентов.

С еще большим напряжением

Добыюсь удою молока 2000 литров

В 1945 году за 6 месяцев я получила от каждой фуражной коровы своей группы по 942 литра молока. Удой коровы зависит от очень многих причин. Из опыта работы ясно, что главную роль в удое играют корма. Вот поэтому наш колхоз проявляет немалую заботу о грубых и сочных кормах. Прошлый год было заложено 280 тонн силоса и заготовлено 53 тонны свеклы. Силос был хорошего качества.

Кроме кормов очень важно во время ухаживать за коровой. Дойку коров провожу 3 раза в день. Корма задаю регулярно, в зимнее время кормила коров по 3—4 раза. Специально для каждой коровы были установлены нормы согласно удою коров.

Удой от каждой коровы ежедневно учитываем, а показатели удою за месяц вывешиваем в колхозной конторе, так что об этом знают все колхозники. Сейчас мы уже подготовили скот к зимнему стойловому периоду. Уже выполнен план силосования кормов, по осени будем еще закладывать картофельную ботву. Следим за своим прифермским участком, который имеет площадь в 5 гектар.

Недавно обсудили обращение Богородских доярок. В ответ на их призыв я взяла обязательство добиться удою в этом году 2000 литров молока. Для этого еще заботливее буду ухаживать за своей группой коров, подкармливать их каждый день травой, доить ежедневно не реже 3 раз. Своё обязательство обещаю с честью выполнить.

Филатова,
доярка Лесниковского колхоза.

Успешно подготовим школы к новому учебному году

Следуйте примеру трудящихся Филинского сельсовета

В апреле месяце текущего года учащиеся Филинской школы под руководством воеврака тов. Ершова стали заготавливать жерди для изгороди. К первому мая школа была обнесена новой оградой. Здесь ученики 5 класса Назаров, Демидова, Бугрова, Гусев и другие вместе с преподавательницей тов. Журавлевой занялись посадкой деревьев. Они посажены 100 кустов малины, 20 корней терновника, 5 корней крыжовника.

Учителя и учащиеся делают все возможное для создания в школе лучших условий, чтобы учиться было весело и радостно. Совместными силами они ремонтируют мебель, учебники и наглядные пособия. Учителями т.т. Ершовым и Рыжовым отремонтированы 15 парт, а учитель тов. Родионов устроил 2 шкафа. В обновлении географических карт и исторических картин принимал участие весь коллектив учителей и учащихся. В хороший вид приведены все наглядные пособия, художественная литература и учебники из пришкольной библиотеки.

К новому учебному году в школе собран гербарий растений и коллекция насекомых. Для школьного подюлка учащиеся под руководством тов. Ворониной собирают краеведческий материал, что облегчит прохождение и усвоение учебного материала.

Сторож школы тов. Лугинин вместе с другим техническим персоналом произвел ремонт и

побелку печей. К 23 июня школа как внутри, а также и снаружи имела приглядный вид. В каждом классе расставлены парты и учительские столы. Отремонтирована также и крыша, в чем большая заслуга ученика-комсомольца Володи Скачкова. А слюдяная фабрика выделила для проведения ремонта крыши подсобный материал.

На днях состоялась сессия Филинского сельсовета, где директор школы тов. Колесавина выдвинула вопрос об улучшении организации горячих завтраков. Обсуждая этот вопрос, председатели колхозов взяли на себя обязательства выделять для горячих завтраков 5300 килограммов картофеля, 350 кгр. проса, 250 кгр. гороха, 850 кгр. капусты и 550 кгр. огурцов. Кроме того колхозы решили помочь школе в обеспечении остро нуждающихся учащихся обувью, для чего обязались изготовить 16 пар валеных сапог.

В настоящее время самым большим вопросом в школе является вывозка дров. Коженский колхоз уже провел заготовку дров для школы. Семь дней работали колхозники на заготовке дров под руководством председателя тов. Воронина. В разрешение давнего вопроса должна включиться вся общественность совета и коллектив учителей Филинской школы, добиваясь полного обеспечения топливом к началу учебного года.

З. Головкина

УЧЕБНЫЙ ГОД ВСТРЕТИМ В ПОЛНОЙ ГОТОВНОСТИ

Благополучно закончив 1944-1945 учебный год, коллектив учителей Глебовской неполной средней школы вместе с общественностью решили своевременно подготовить школу к новому учебному году.

В Глебовском и Светицком колхозах были проведены собрания колхозников, на которых единогласно было постановлено отремонтировать школу и привести ее в полную готовность до начала учебного года, обеспечив всем необходимым.

Проводя свои решения в жизнь, колхозники уже немало сделали для школы. Заготовили полностью то количество дров, которое ей необходимо. Из 160 кубометров привезено к школе 140 и по 2—3 кубометра завезено каждому учителю. Все помещения школы чисто вымыты, переложена заново одна печь, остальным произведен текущий ремонт и побелка. Силами учителей отремонтированы наглядные учебные пособия.

Светицкий и Глебовский колхозы выделили шерсти для валеной обуви и решилишить несколько пальто для выдачи нуждающимся в одежде детям. Дети, отдохнувшие за лето, придут в чистые, светлые классы своей школы.

Е. Федосеева,
завуч Глебовской школы

Колхозная помощь школе

Новинские колхозники на общем собрании решили для организации горячих завтраков в школе выделить продовольственные продукты.

Из личных запасов председателя колхоза тов. А. В. Шулпина решил внести на горячие завтраки 20 килограммов зерна, колхозница М. С. Прохорова—10 килограммов картофеля, К. И. Антонова—5 килограммов свеклы, А. Ф. Шулпина—10 килограммов картофеля, М. Н. Парюшкина 5 килограммов моркови и 5 килограммов свеклы, М. А. Хошина—2 килограмма лука и другие колхозники решили принять участие в создании продовольственного фонда.

С. Родионова,
заведующая Новинской школы.

И. о. редактора
Н. А. Селезнев

БУДЕМ РАБОТАТЬ С ЕЩЕ БОЛЬШЕЙ ЭНЕРГИЕЙ

В прошлом Беляйковская артель из месяца в месяц производственную программу не выполняла. Целый ряд артельщиков бездельничали, тогда, как в производстве нужны были шлифовщики. Для выправления дела установили жесткую дисциплину. В течение полутора месяцев обучили 13 шлифовщиков. Вместо 8 шлифовщиков стало работать 26.

Нужно отметить что, огромное значение в производстве сыграло восстановление закалочной электропечи. Эта печь дала

большую производительность, увеличив выпуск на калке в 8 раз. Для ускорения работы в точильном цехе мы восстановили и пустили в ход станок Кизерлинг, на котором 1 человек в смену вытачивает 1000 ножей вместо 150-170 ножей при прежней точке на точили.

В результате напряженной работы коллектива всей артели июньская производственная программа была выполнена на 108 процентов. Высокое мастерство в своей работе показали топильщик

Павел Иванович Уваров, выполнивший задание на 320 процентов, шлифовщик Иван Иванович Уваров на 318 процентов, и целый ряд других стахановцев.

На митинге, состоявшемся по поводу награждения великого Сталина орденом «Победа» и присвоением ему звания Героя Советского Союза и Генералиссимуса, артельщики все как один решили июльскую программу выполнить не ниже 120 процентов.

В Ефимов,
председатель артели.